

# 为组织把好关 为群众办好事

——市行政服务中心市人口计生委窗口十年工作盘点

□文 / 晚报记者 邵群峰 □图 / 资料图片



十年来,商丘市行政服务中心人口计生委窗口,在市人口计生委党组的正确领导下,在市行政服务中心正确指导和监督下,坚持方便群众、服务各界的原则,树立科学发展观,践行全心全意为人民服务的宗旨,认真做好窗口各项工作。

回首十年来的工作,有任劳任怨的付出,有令人欣慰的回报。



市人口计生委副主任徐怀民现场办公。



窗口工作人员正在校验“两证”。

## 领导重视,责任落实

十年来,市人口计生委党组十分重视行政服务中心人口计生委窗口工作,关注窗口工作开展情况,提出窗口工作目标,关心窗口工作人员成长,照顾窗口工作人员生活。一是市人口计生委党组书记、主任郝卫华多次来人口计生委窗口检查指导工作,看望窗口工作人员,及时解决人口计生委窗口

工作的实际困难。他对行政服务中心的各期通报都进行了批示,并要求窗口工作人员努力争创每年的先进工作窗口,树立良好计生形象。二是坚持领导代班制度。根据行政服务中心要求,市人口计生委党组决定由委领导轮流到窗口进行值班,面对面地服务群众,为群众解决实际困难。三是及

时调派窗口工作人员。每年年初,市人口计生委领导根据工作的需要,对窗口工作人员进行适当调整。在市人口计生委本身人员比较少的情况下,抽调3名工作人员到行政服务中心窗口,并规定在窗口工作做出突出贡献的人员将被优先提拔重用,确保了窗口工作的顺利完成。

## 认真审核拟评先进集体和先进个人

十年来,窗口工作人员能认真执行《中共商丘市委、商丘市人民政府关于在干部选拔任用过程中做好计划生育情况审核工作的若干规定》和《商丘市拟评先进集体和先进个人执行计划生育政策情况审核办法》有关规定,对

全市报来的拟评先进集体和先进个人进行认真审核。要求申报先进集体和先进个人的要填写表格,经街道办事处计生办、县(市、区)人口计生委签署初步审核意见,由主办单位报审核办。

十年来,市人口计生委窗口共审核市级及以上先进集体4702个,其中不符合审核文件规定的74个;审核市级及以上先进个人7342人,其中不符合审核文件规定的225人。

## 严把领导干部执行计生政策情况审核关

近年来,针对干部提拔,审核办一是对照政策逐人进行资料审查和资格审查,对资料不全的,索要补充资料。二是对以“病残”理由批准生育二胎的,重点查看专家作出的医学结论和生育证批文,对以其他政策理由批准生育二胎的,由审核办审核原审批材料,对有疑点

者进行调查落实。三是对审核事项提出审核意见,对于符合当时的生育政策拟提拔人员,在有关场所和媒体进行公示。无异议后由计划生育行政部门印制成文,送组织、人事等部门。四是严把审核工作监督关,特别是对拟提拔对象执行计划生育政策审核工作,做到纪检、监察、

组织部门全程监控;对申报情况不明确、不翔实或有疑点、有举报的,人口计生委协调有关部门进行调查核实。坚持做到审核程序公开,审核结果真实。十年来,市人口计生委窗口共审核拟提拔任用干部2176人,其中不符合审核文件规定的31人。

## 严格按照标准,认真开展技术审批工作

窗口的计划生育技术服务审批项目,按照《计划生育技术服务机构执业管理办法》,严格许可审批程序办理,30个工作日内完成审核发证工作。十年来,共对9个县(市、区)计划生育宣传技术服务站、177个乡镇(办

事处)计划生育宣传技术服务所机构执业许可证审批校验744项;计划生育技术服务人员合格证审批校验4415人次,通过3915人次。

对于独生子女病残儿医学鉴定工作,采取周密

组织、严格把关材料审核、专家鉴定、科学定论、精心审批等一系列措施。十年来,共鉴定独生子女病残儿1009名,审批883名,不符合鉴定标准126名。

## 严格遵守各项规章制度

窗口工作人员以开展“三治三提”活动为契机,坚持按时全员参加行政服务中心组织的集体学习,坚持自学,坚持每周组织一次学习,进行一次汇报,交流一次心得,总结一次体会,把“治庸、治懒、治散,提质、提速、提效”作为提高自身素质的出发点、提高窗口整体工作能力的落脚点、提高窗口整体形

象的归宿点。把学习“三治三提”作为推进窗口工作的重要方式。通过学习,人口计生委窗口工作人员不断提高工作能力,增强服务意识,提高服务水平,树立窗口形象,杜绝庸懒散,践行全心全意为人民服务的宗旨。

十年来,人口计生委窗口严格遵守行政服务中

心的各项规章制度,坚持每日四考勤、每月一考核、年终一总评。树立了人口计生委窗口纪律严明、爱岗敬业的良好形象。2009年,窗口被评为省级“优质服务窗口”,窗口工作人员多次被评为“先进工作者”、“优秀共产党员”、“优质服务标兵”等。